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      VOTRE ACTU VIE QUOTIDIENNE ! 

 

N°1 : Ce qui change au 1er Janvier 2023                                      

      
 

SMIC : 

➢ Smic net au 1er janvier 2023 : 1 353,07 € 
➢ Smic brut au 1er janvier 2023 : 1 709,28 € 
➢ Smic horaire net au 

1er janvier 2023 : 8,92 € 
➢ Smic horaire brut au 1er janvier 

2023 : 11,27 € 

Livret A : 
➢ Taux de rémunération 3% à compter du 

1er février 2023 
 

PEL : 

➢  Taux de rémunération de 2% pour toute 
nouvelle ouverture à compter du 1er janvier 
2023  

 

 
 

CARBURANT : 

➢  fin de la remise carburant pour tous 

➢  aide de 100 euros aux 50% des 

ménages les plus modestes : revenu 
fiscal de référence (RFR) 2021 doit être 
inférieur ou égal à 14 100 euros 

➢ Pour en bénéficier : consulter le site 
https://www.impots.gouv.fr/accueil et 
compléter le formulaire avec numéro fiscal,  
numéro de plaque d'immatriculation et une 
attestation sur l'honneur affirmant que vous 
utilisez bien votre véhicule pour aller 
travailler. 

➢  Aide de 100 euros pour les nouveaux 

conducteurs de covoiturage 

 

ENERGIE : 

➢  chèque énergie complémentaire de 

200 euros pour ceux qui l’ont perçu au titre 
de 2022  

➢ Pour les ménages dont le revenu fiscal de 
référence par unité de consommation 
(RFR/UC) est supérieur ou égal à 10 800 € 
et inférieur à 17 400 € : chèque énergie de 
100 €.  

➢ Ce chèque énergie exceptionnel est 
envoyé automatiquement à partir de fin 
décembre, sans aucune démarche de 
votre part 

➢  Fioul domestique : pour ceux qui 

n’auraient pas perçu le chèque en 2022, 
chèque de 100 ou 200 euros possible si 
conditions d’éligibilité remplies à vérifier sur  
portail de demande en ligne - 
https://chequeenergie.gouv.fr/ 

➢  chauffage au bois : chèque énergie de 

50 à 200 euros : un simulateur sera mis en 
ligne sur le portail à partir de mi-février 
2023 

➢ Attention ! le chèque bois et le chèque fioul 
ne sont pas cumulables 

➢  Les tarifs du prix du gaz 

augmenteront de 15% mais le bouclier 
tarifaire est reconduit  

➢ Les propriétaires ayant refusé l’installation 
d’un compteur LINKY et qui n’ont pas 
communiqué au moins un relevé à ENEDIS 
en 2022 devront payer une taxe 8,30 euro 
tous les deux mois quel que soit leur 
fournisseur d’énergie   

              
 

https://www.linternaute.fr/argent/guide-de-vos-finances/1377364-revenu-fiscal-de-reference-ou-le-trouver/#:~:text=Le%20revenu%20fiscal%20de%20r%C3%A9f%C3%A9rence%20est%20calcul%C3%A9%20%C3%A0%20partir%20du,d'une%20assurance%2Dvie)
https://www.linternaute.fr/argent/guide-de-vos-finances/1377364-revenu-fiscal-de-reference-ou-le-trouver/#:~:text=Le%20revenu%20fiscal%20de%20r%C3%A9f%C3%A9rence%20est%20calcul%C3%A9%20%C3%A0%20partir%20du,d'une%20assurance%2Dvie)
https://www.impots.gouv.fr/accueil
https://chequefioul.asp-public.fr/
https://chequeenergie.gouv.fr/


 

 

 

CALCUL QUOTIENT FAMILIAL DES IMPOTS :  

➢ Désigne le nombre de part d’un foyer fiscal 
➢ 1 678 euros pour chaque demi-part 

supplémentaire  
➢ Diviser le revenu net imposable par le 

nombre de parts de quotient familial permet 
d'obtenir le montant de son impôt brut.  

➢ Le calcul du quotient familial au sens des 
impôts dépend du nombre de personnes à 
la charge du contribuable ainsi que de sa 
situation familiale : 

➢ Un célibataire, ou une personne vivant en 
concubinage, a droit à 1 part de quotient 
familial 

➢ Un couple marié ou lié par un Pacs (pacte 
civil de solidarité) dispose de 2 parts 

➢ Les deux premiers enfants comptent pour 
une demi-part chacun, ce qui fait 3 parts 
de quotient familial pour un couple soumis 
à une imposition commune avec deux 
enfants 

➢ Le troisième enfant (et les suivants), ainsi 
que les enfants handicapés, ouvre droit 
non pas à une demi-part supplémentaire 
mais à 1 part entière 

 

 

TAXE FONCIERE : 

➢  hausse prévue par les collectivités 

territoriales  
➢ Pas de plafonnement de la valeur locative 

et cadastrale : hausse mécanique de 7% - 
c’est sur cette base notamment que la taxe 
est calculée 

➢ Ex : plus 52% à Paris, plus 20% à Grenoble 
➢ Renseignez-vous auprès de votre mairie, 

du conseil départemental et du conseil 
régional ou auprès de votre service impôt 

 
 

 
 

 
BAREME IMPOSITION SUR LE REVENU 2023 : 
 

➢  hausse de 5,4% 
➢ En dessous de 10 777 euros de revenu 

imposable : 0% 
➢ Entre 10 777 euros et 27 478 euros de 

revenu imposable : 11% 
➢ Entre 27 478 euros et 78 570 euros de 

revenu imposable : 30% 
➢ Entre 78 570 euros et 168 994 euros de 

revenu imposable : 41% 
➢ Au-delà de 168 994 euros de revenu 

imposable : 45% 

 

GARDE D’ENFANTS : 

➢  Plafond du crédit d’impôt porté à 3500 

euros avec 50% de remboursement (1750 
euros par an et par enfant) 

 

TAXE D’HABITATION : 

➢  Plus aucune taxe d’habitation pour la 

résidence principale  
➢ Pour les résidences secondaires la taxe 

d’habitation est toujours d’actualité (calcul 
sur la même base que l’ancienne taxe 
d’habitation mais certaines collectivités 
peuvent appliquer une majoration) 

 

 

https://www.journaldunet.fr/patrimoine/guide-des-finances-personnelles/impots/
https://www.journaldunet.fr/patrimoine/guide-des-finances-personnelles/1201931-concubinage-definition-caf-et-impots/


 

 

 

 
 

PEAGES AUTOROUTES : 

➢  hausse prévisionnelle de 4% 

 
 

 

BONUS ECOLOGIQUE : 

➢ 7000 euros pour les ménages les plus 
modestes pour des véhicules électriques 
vendus moins de 47 000 euros 

 
RETRAITES : 

 
➢ Hausse des retraites de base de 0,8%  

 

 
 

CREDIT IMMOBILIER : 

➢ Le taux d’usure – ensemble des frais liés à 
la contraction d’un emprunt – plafonné à 
3,57% sur 20 ans 

 

LOCATION LOGEMENT : 

➢ Un logement ne pourra plus être mis en 
location si sa consommation d’énergie 
dépasse 450 KWH/M² 

 

 

TICKETS RESTAURANT : 

➢  Augmentation de la valeur unitaire 

possible pour l’employeur à 13 euros 

 

SNCF : 

➢  Augmentation des billets de 5% en 

moyenne à compter du 10 janvier 2023 

➢ Frais d’annulation : 19 euros 

➢ En cas d’échange ou de remboursement la 

gratuité ne s’appliquera plus qu’à moins 

6 jours avant le jour de départ 

 

PLAFOND SECURITE SOCIALE : 

➢ 3 666 euros par mois soit 43 992 par an 

 

ECONOMIE D’ENERGIE : 

➢ Dispositif « Ma prime RENOV » 
permettant de financer des travaux 
(isolation, système de chauffage etc…)  

➢ Augmentation du budget dédié inscrit à la 
loi de finance (2,6 milliards au lieu de 2 en 
2022) : conditions non encore précisées 

➢ https://aides-pac-national.fr 
➢ Aide installation pompe à chaleur : 

https://pompechaleur-vosdroits.fr 

 

https://aides-pac-national.fr/
https://pompechaleur-vosdroits.fr/


 

 

 

 

 
TIMBRE POSTAL : 

 

➢  suppression du timbre postal rouge 
prioritaire à coller  

➢ Remplacé par e. lettre rouge 
dématérialisée à télécharger et payer sur 
le site laposte.fr 

➢ Nouveaux tarifs : 
➢ Timbre vert : 1,16 euro (délai 

acheminement  3 jours) 
➢ e. lettre rouge : 1,49 euro 
➢ timbre gris : 1,14 euro 
➢ lettre recommandée : 4,83 euros 

 

 

DEMARCHAGE COMMERCIAL : 

➢  fin des démarchages téléphoniques par 

des numéros commençant par 06 ou 07. 
Ce type de démarchage via ces numéros 
sera désormais illégal 

 

 

DATES SOLDES 2023 : 

Soldes Hiver : 

➢ du mercredi 11 janvier au mardi 7 février 
2023 

    Soldes d’été :  

➢ du mercredi 28 juin au mardi 25 juillet 2023 

 

➢  Fin des emballages et de la vaisselle 

jetable dans les restaurants de restauration 
rapide pour les repas consommés sur 
place   

 

 

 

 

 
 

LA CFDT AUX COTES DE TOUS LES AGENTS ! 


